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All'Assessore Ezio Micelli

e per conoscenza
Al Presidente della V Commissione
Alla Segreteria della Commissione consiliare V
Commissione
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERPELLANZA

Oggetto: Pannelli solari e fotovoltaici a Venezia: si applica il Regolamento Edilizio ?
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che gli Enti locali sono chiamati a concorrere al raggiungimento degli obiettivi posti a livello nazionale,
europeo e mondiale per la diversificazione delle fonti di produzione di energia e, in particolare, per lo sviluppo delle
energie rinnovabili che, secondo i programmi europei, dovrebbero coprire entro il 2020 una quota del 20% sul totale
dell’energia prodotta; 

Considerato che il Comune di Venezia si è dotato di un Piano Energetico Comunale (P.E.C.) approvato dalla Giunta con
deliberazione n. 421 del 30 luglio 2009; 

Ricordato che il Comune di Venezia, dopo un lungo procedimento che ha visto l’attiva partecipazione della
Soprintendenza per i Beni architettonici e paesaggistici di Venezia e Laguna, con propria deliberazione consiliare n. 158
del 10 dicembre 2009, ha modificato il proprio Regolamento edilizio; 

Rilevato che con deliberazione consiliare n. 91 del 22 luglio 2011 il Comune ha aderito al “Covenant of Mayors – Patto
dei Sindaci: un impegno per l’energia sostenibile” e che nelle premesse di detta deliberazione si richiama quale elemento
qualificante della politica comunale la modifica regolamentare di cui al precedente capoverso; 

Vista la nota della Soprintendenza per i Beni architettonici e paesaggistici di Venezia e Laguna prot. 16215 dell’ottobre
2011 (che si allega) con la quale si esprime al Comune di Venezia – Settore sportello per l’edilizia Centro storico e isole –
parere contrario all’installazione di pannelli fotovoltaici sul tetto di un edificio ubicato a Santa Croce; 

chiede all’Assessore all’Urbanistica, Edilizia Privata e convenzionata, Sportello unico 

se nel caso di specie è stato rispettato il Regolamento edilizio del Comune di Venezia come novellato con la
deliberazione consiliare n. 158 del 10 dicembre 2009 e, in caso contrario, quali iniziative l’Amministrazione comunale
intende assumere.

Allegati: parere.
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